
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
 

 

 

 

ATA SUCINTA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 23 DE ABRIL DE 2014 

Revisora: _________________ Supervisora: _______________ Chefe do Setas: ________________ (I/SN/SR) 

1 

TERCEIRA SECRETARIA 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA SUCINTA DA 32ª 
(TRIGÉSIMA SEGUNDA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

EM 23 DE ABRIL DE 2014 

 

SÚMULA 

 
PRESIDÊNCIA: Deputados Wasny de Roure e Agaciel Maia 

SECRETARIA: Deputados Chico Vigilante, Agaciel Maia e Prof. Israel Batista 

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal 

INÍCIO: 15 horas e 22 minutos 

TÉRMINO: 20 horas e 10 minutos 
 
PRESENÇA – Compareceram os seguintes deputados: 

 Deputado Agaciel Maia – PTC 
 Deputado Alírio Neto – PEN 
 Deputada Arlete Sampaio – PT 

 Deputado Benedito Domingos – PP 
 Deputada Celina Leão – PDT 
 Deputado Chico Leite – PT 
 Deputado Chico Vigilante – PT 
 Deputado Cláudio Abrantes – PT 

 Deputado Cristiano Araújo – PTB 
 Deputado Dr. Michel – PP 
 Deputada Eliana Pedrosa – PPS 

 Deputado Joe Valle – PDT 
 Deputada Liliane Roriz – PRTB 
 Deputado Olair Francisco – PTdoB 

 Deputado Patrício – PT 
 Deputado Prof. Israel Batista – PV 
 Deputado Robério Negreiros – PMDB 
 Deputado Rôney Nemer – PMDB 
 Deputado Washington Mesquita – PTB 

 Deputado Wasny de Roure – PT 
 Deputado Wellington Luiz – PMDB 

 

 

Obs.: O presidente da sessão, Deputado Wasny de Roure, comunica que o Deputado 
Aylton Gomes – PR está viajando com autorização da Casa. 
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1 ABERTURA 

Presidente (Deputado Wasny de Roure): 

– Está aberta a sessão. 
– Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos. 

 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE 

– Projeto de Decreto Legislativo nº 259, de 2014, do Deputado Cláudio 
Abrantes. 
– Indicação nº 19.620, de 2014, do Deputado Chico Vigilante. 
– Indicações nos 19.621 a 19.623, de 2014, do Deputado Agaciel Maia. 
– Indicações nos 19.624 a 19.630, de 2014, do Deputado Robério Negreiros. 
– Requerimento nº 3.239, de 2014, do Deputado Evandro Garla. 
– Requerimento nº 3.240, de 2014, do Deputado Aylton Gomes. 

Obs.: O expediente lido está anexo à ata. 
 
2 PEQUENO EXPEDIENTE 

2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA, em nome do PPS 

– Anuncia que, em face da promessa do Governo de enviar à CLDF projeto 
referente à carreira de assistência social, somente abster-se-á de apresentar 
emendas ao Projeto de Lei nº 1.851/2014 mediante concordância dos servidores 
dessa carreira. 

– Solicita apoio dos parlamentares em prol do Centro de Ensino Especial de 
Samambaia e sugere ao Poder Executivo que envie proposta de crédito orçamentário 
de pequeno valor, para permitir aos parlamentares o remanejamento de recursos por 
intermédio de emendas para melhorias na referida escola. 

 
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ, líder do PMDB 

– Cumprimenta os servidores presentes na galeria. 
– Registra avanço na reunião realizada hoje pela manhã, com a Secretaria de 

Administração Pública – SEAP, que teve o objetivo de encontrar uma solução 
consensual para as carreiras do Sistema de Assistência Social e do Sistema de 
Atendimento Socioeducativo. 

– Solicita aos Deputados que venham ao plenário para proceder à votação do 
projeto que cria a carreira do SINASE. 

 
DEPUTADO AGACIEL MAIA, em nome do PTC 

– Anuncia que, na apreciação de projetos para reestruturação de carreiras do 
DF, votará favoravelmente a todas as categorias de servidores. 
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– Discorre sobre a importância de aperfeiçoamentos na legislação para 
beneficiar a redução da carga tributária mediante indução do planejamento e da 
transparência na aplicação dos impostos. 

– Divulga que apresentará projeto para exigir do Poder Executivo maior 
detalhamento da aplicação dos impostos na elaboração da proposta de lei 
orçamentária do próximo exercício. 

 
DEPUTADO CHICO VIGILANTE, líder do Bloco PT/PRB 

– Manifesta-se contrário à votação do projeto dos servidores das Carreiras 
Assistência Social e Socioeducativa sem que haja um entendimento entre as 
categorias. 

– Repudia a violência que está ocorrendo atualmente do País, e menciona a 
morte de um jovem, no Rio de Janeiro, que fugia de um conflito entre polícia e 
traficantes. 

– Salienta a necessidade de se repudiar o crime organizado. 
 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO, em nome do PTdoB 

– Contesta matérias jornalísticas que acusam os partidos do G5 de 
pretenderem barganhar politicamente ao indicar candidato ao Senado Federal. 

– Sustenta que os integrantes do G5, diversamente dos políticos 
comprometidos apenas com o Plano Piloto, estão aptos a contribuir de forma mais 
abrangente para a resolução dos problemas do DF. 

 
DEPUTADA CELINA LEÃO, vice-líder do PDT 

– Destaca o esforço desta Casa Legislativa de buscar a isonomia, e menciona 
o acordo havido, hoje em reunião, de se reescrever um projeto exclusivo para a 
carreira de assistência social. 

– Teme o descumprimento do compromisso do Governo, e pede o envio de 
mensagem, por escrito, com a decisão governamental. 

 
DEPUTADA ARLETE SAMPAIO, líder do Governo 

– Lê ofício do Secretário de Administração Pública, Wilmar Lacerda, que 
explicita compromisso do Poder Executivo de encaminhar à CLDF, tão logo a 
legislação eleitoral permita, projeto para a reestruturação da Carreira Pública de 
Assistência Social. 
– Informa que representantes dos servidores envolvidos se encontram reunidos para 
a formulação de acordo que permita a votação do projeto da carreira do Sinase. 
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2.2 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES 

DEPUTADO JOE VALLE – PDT 

– Repudia o projeto que prevê a remoção da Embrapa Cerrados de área nas 
proximidades de Planaltina, para a construção de habitações. 

– Discorre sobre a relevância das pesquisas realizadas pela Embrapa no 
local, nos últimos 40 anos, argumenta que é imperioso conciliar o programa 
habitacional do Governo com a permanência da Embrapa na referida área e requer o 
apoio da CLDF na campanha para a rejeição do projeto. 
 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – PMDB 

– Sugere que seja aguardada a ligação telefônica, para a Deputada Arlete 
Sampaio, do Secretário de Administração Pública, Wilmar Lacerda, com o 
posicionamento do Governo sobre o projeto relativo aos servidores da área de 
assistência e os ATRS. 

– Afirma confiar no bom senso da base governista. 
 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – PPS 

– Informa que resta apenas uma das emendas apresentadas ontem pela 
Carreira Assistência Social para ajustar com o Governo o projeto das duas carreiras. 

– Apela para o consenso das categorias a fim de que se possa prosseguir no 
pleito e lembra o esforço das lideranças para solucionar o impasse. 
 

DEPUTADA CELINA LEÃO – PDT 

– Sugere o imediato encaminhamento da proposição referente à Carreira 
Assistência Social pelo Governo, com a sua reestruturação, sem o conteúdo 
financeiro, a fim de agilizar a apreciação do projeto. 

– Avisa que não irá retirar as emendas apresentadas. 
– Lamenta o fechamento do Conselho Tutelar.  
– Comenta que a Secretaria da Criança não foi notificada pela Secretaria de 

Governo sobre a retirada das divisórias e que os Conselheiros não têm onde dispor o 
seu material de trabalho. 

– Apela para que o Governo proceda ao remanejamento urgente do 
Conselho Tutelar. 

 
DEPUTADO CHICO VIGILANTE – PT 

– Anuncia que a bancada do PT não participará da votação do projeto que 
dispõe sobre a criação da carreira socioeducativa enquanto os integrantes das 
categorias envolvidas não obtiverem consenso acerca da matéria. 
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– Sugere que a CLDF promova reunião de representantes dos servidores com 
os Secretários de Estado das pastas afetas ao projeto, com vistas à realização de 
acordo. 
 

3 ORDEM DO DIA 

(1º) ITEM 104: Discussão e votação, em turno único, da MOÇÃO Nº 605, DE 
2014, da Deputada Eliana Pedrosa, que “Manifesta votos de louvor e parabeniza 
pelo Dia Internacional da Dança as pessoas que menciona”. APROVADA por 
votação em processo simbólico (13 deputados presentes). 
 
(2º) ITEM 91: Discussão e votação, em 2º turno, do PROJETO DE LEI Nº 1.545, 
DE 2013, do Deputado Rôney Nemer, que “Institui no Distrito Federal a Semana da 
Bacia do Descoberto”. APROVADO por votação em processo simbólico 
(13 deputados presentes). 
– Apreciação da redação final. APROVADA. 
 
(3º) ITEM 92: Discussão e votação, em 2º turno, do PROJETO DE LEI Nº 1.401, 
DE 2013, do Deputado Robério Negreiros, que “Dispõe sobre a aquisição, pelos 
órgãos da Administração Direta e Indireta do Distrito Federal, de papéis com 
certificação que comprove que a madeira utilizada na sua fabricação é oriunda de 
plano de manejo florestal sustentável devidamente aprovado pelo órgão ambiental 
competente, e dá outras providências”. APROVADO por votação em processo 
simbólico (13 deputados presentes). 
– Apreciação da redação final. APROVADA. 
 
(4º) ITEM 93: Discussão e votação, em 2º turno, do PROJETO DE LEI Nº 1.230, 
DE 2012, do Deputado Robério Negreiros, que “Institui a Semana Distrital de 
Conscientização dos Direitos dos Precatoristas no Distrito Federal, e dá outras 
providências”. APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados 
presentes). 
– Apreciação da redação final. APROVADA. 
 
(5º) ITEM 94: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI Nº 1.582, 
DE 2013, do Deputado Patrício, que “Institui a Festa de Pentecostes de Sobradinho 
e Sobradinho II e a inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal”. 
APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados presentes). 
 
(6º) ITEM 95: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI Nº 1.106, 
DE 2012, do Deputado Dr. Michel, que “Dispõe sobre o uso de dosímetro nas salas 
de RX nos hospitais, clínicas e unidades que operem esses equipamentos no Distrito 
Federal e dá outras providências”. LIDO. 
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(7º) ITEM 96: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI Nº 32, DE 
2011, da Deputada Celina Leão, que “Dispõe sobre incentivo aos atletas filiados às 
entidades esportivas organizadas das diversas modalidades no âmbito do Distrito 
Federal”. APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados presentes). 
 
(8º) ITEM 97: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI Nº 1.298, 
DE 2012, do Deputado Joe Valle, que “Dispõe sobre a organização de sistemas de 
coleta seletiva nos grandes geradores de resíduos sólidos do Distrito Federal e dá 
outras providências”. APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados 
presentes). 
 
(9º) ITEM 98: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI Nº 33, DE 
2011, da Deputada Celina Leão, que “Institui o Plano Distrital de Juventude, 
denominado pacto pela nova política distrital da juventude, e dá outras 
providências”. APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados 
presentes). 
 
(10º) ITEM 99: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI Nº 502, 
DE 2011, do Deputado Olair Francisco, que “Proíbe a cobrança de mais uma taxa de 
matrícula anual para estudantes da rede privada de ensino superior do Distrito 
Federal”. APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados presentes). 
 
(11º) ITEM 100: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI           
Nº 1.418, DE 2013, do Deputado Patrício, que “Dispõe sobre a garantia de 
atendimento educacional especializado aos alunos com necessidades educacionais 
especiais identificados com altas habilidades ou superdotados no âmbito da rede 
pública de ensino do Distrito Federal, e dá outras providências”. APROVADO por 
votação em processo simbólico (13 deputados presentes). 
 
(12º) ITEM 101: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI           
Nº 1.192, DE 2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “Dispõe sobre o mobiliário 
escolar da rede pública de ensino e dá outras providências”. APROVADO por 
votação em processo simbólico (13 deputados presentes). 
 
(13º) ITEM 102: Discussão e votação, em 1º turno, do PROJETO DE LEI            
Nº 1.119, DE 2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “Dispõe sobre a 
comprovação da origem dos materiais metálicos recicláveis e sobre o cadastro de 
fornecedores no Distrito Federal”. APROVADO por votação em processo simbólico 
(13 deputados presentes). 
 
(14º) ITEM 103: Discussão e votação, em turno único, da MOÇÃO Nº 604, DE 
2014, do Deputado Agaciel Maia, que “Manifesta votos de louvor e parabeniza os 
servidores do Corpo Bombeiros Militar do Distrito Federal, que contribuíram para a 
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realização da XX Caminhada da Paz do Gama”. APROVADA por votação em 
processo simbólico (13 deputados presentes). 

 
(15º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, do PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 259, DE 2014, do Deputado Cláudio Abrantes, que 
“Concede, post mortem, o título de Cidadão Honorário de Brasília ao senhor Mário 
Moreira Fontenelle”. 
– Parecer do relator da CAS, Deputado Prof. Israel Batista, favorável à proposição. 
NÃO HOUVE QUORUM PARA DELIBERAÇÃO. 

Obs.: As folhas de votação nominal serão publicadas na ata circunstanciada. 
 
4 ENCERRAMENTO 

Presidente (Deputado Wasny de Roure): 

– Declara encerrada a sessão. 
 
 
Eu, Primeiro(a)-Secretário(a), nos termos do art. 128 do Regimento Interno, 

lavro a presente Ata. 
 
 

Primeiro(a)-Secretário(a) 
 
 

Expediente lido na 32ª Sessão Ordinária, 
em 23 de abril de 2014 

 
 
 

Ata lida e aprovada na 34ª Sessão Ordinária, de 29/4/2014. 
(Obs.: a íntegra dos expedientes lidos nesta sessão consta da publicação desta ata  

no Diário da Câmara Legislativa) 


